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Inga hjidlpmedel ar tillatna utoéver pennor, radergummi och linjaler.

Del A: Korta fragor

Det ricker med svar pa dessa uppgifter. Uppgifterna bedéms endast som Rétt eller Fel.

1. Vilken &r vinkeln mellan vektorerna (4,5,6) och (3,2, —2)?
2. Ange en ekvation for det plan som gar genom punkten (1, 1,0) och har normalvektor (3, -2, 6).
3. Berdkna [(1 4 7)(1 — 21)|.

4. Markera foljande tal i komplexa talplanet: z = v/2 — i och w = /2.

5. Beridkna <137) .

6. Los ekvationen 27 -3% =+/3.
7. Los ekvationen lgx +1gd = 2.

8. Forenkla In+ve.

Var god vind!



Del B: Problem

Skriv I6sningar klart och tydligt med kortfattade motiveringar som gér din tankegang ldtt att folja,
steg for steg. Ha med en figur dér det dr lampligt. Varje uppgift kan ge 4 poédng. En berdkning utan
nagon forklaring ger aldrig full podng.

9. Lat A, B och C vara sidornas mittpunkter i triangeln PQR. Lat O vara origo. Visa att

4p

10. Visa att linjerna L; och Lo som ges nedan inte skidr varandra. Bestdm en linje L3 som skér
bada dessa linjer och ge ett uttryck for cosinusvirdet av vinkeln mellan Lq och Ls.

Ly : y=1—1 Ly : y=1
z =2t z=—1+41 4p
11. Utveckla (2 — 2)® med hjilp av binomialsatsen. 4p
1 3
12. (a) Beriikna 2°0 da 2 = 3 + \gz 3p
(b) Vad #r 2797 1p

13. Kan det stimma att summan av den geometriska serien 1+ 2v/2a + 8a + ...,
for nagon konstant a, &r 57 Motivera ordentligt. 4p

14. Lat y = 23 — 622 + 8z + 3.

(a) Bestdm inflektionspunkten f6r kurvan och lutningen for tangenten i denna punkt.
(Derivering far inte anvéndas.) 3p

(b) Bestédm lutningen pa tangenten genom punkten (0,3) (dven nu utan att derivera). 1p

Losningsforslag ldggs upp pa kurshemsidan. For att fa besked om resultat nédr rattningen ar klar:
skicka epost till asa@math.su.se. Skrivningarna finns sedan tillgdngliga pa studentexpedition, rum
203-204 i hus 5.



